

电商直播助力淮南特色产品达江到海

本报讯(记者 张明星 摄影报道)3月31日上午,作为“皖美食光·相聚淮南”乡村旅游活动的一项重要内容,在大通区九龙岗历史文化街区矿业所内开展的电商直播活动正火热进行。

“家人们好,我现在是在电视剧《六姊妹》的主要拍摄取景地——淮南九龙岗历史文化街区。在这里,向大家推荐的是《六姊妹》剧组经常说的一道美食——淮南牛肉汤……”当天上午,在淮南白蓝企业集团有限公司直播间,企业负责人周静正通过电商直播,向直播间内来自全国各地的网友推荐淮南牛肉汤。

淮河早报、淮南网记者在矿业所内看到,现场设置了7个直播间,除白蓝集团外,安徽旭咚食品科技有限公司、安徽鸿康药业公司、安徽益益乳业有限公司、安徽八公山豆制品有限公司、淮南市淮畔良品农产品物流有限

公司、淮南古窑陶瓷有限公司6家企业也分别在此开展网上直播带货。与当天场外的人头攒动的场景相比,电商直播活动的各个直播间内,同样也热闹非凡。淮南牛肉汤、八公山豆腐、益益牛奶……一个个质优价美的淮南特色产品,加上主播们绘声绘色地推荐介绍,吸引了不少网友下单。

据了解,此次电商直播活动由市商务局、市农业农村局、淮南文化旅游控股有限公司牵头开展,以淮南牛肉汤、八公山豆腐、淮南麻黄鸡、益益牛奶、寿州香草、寿州窑等特色乡村旅游产品为主。通过电商直播活动,激发春季文旅消费活力,展示淮南春日乡村资源的独特魅力,助力乡村产业发展。同时,活动还邀请淮南交警“皮哥”等网络大V走进直播间互动,宣传淮南美食,讲解乡村旅游交通安全事项等。



气温回升大地暖 春色满园香四溢

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温3.1℃(上周日),最高气温34.3℃(上周三),一周降水量2.2毫米。

当下已是“春分”时节的后期,周五便是二十四节气“清明”。“春有约,花不误,岁岁年年不相负。”在这美好的时节,花信风如约而来,带来了花朵绽放的消息,演绎着春日独有的浪漫与诗意。古人以五日为一候,三候为一节气,自小寒至谷雨的八个节气中,每一候皆有花信应时绽放,形成了“二十四番花信风”。

春分三候所代表的花信为:“一候海棠,二候梨花,三候木兰。”三花一开,春花万枝,百花争宠,满园春色。“试问卷帘人,却道海棠依旧。知否,知否?应是绿肥红瘦。”率先登场的海棠花,宛如娇羞的少女,粉面含春。它的花色丰富多样,有娇艳的红色、淡雅的粉色和纯洁的白色。有的花朵半开,像犹抱琵琶半遮面的佳人;有的则完全盛放,尽情展示着自己的美丽。当海棠的娇艳还在眼前萦绕,梨花便在花信风的吹拂下,如雪般绽放。“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”洁白的花瓣、金黄的花蕊,在阳光的照耀下,熠熠生辉。微风拂过,花瓣纷纷飘落,宛如一场花雨,美得令人心醉。

在春分的最后一候,木兰登场。木兰又称辛夷,花朵硕大,色彩鲜艳,有紫色、粉色等多种颜色。唐代诗人白居易写道:“紫房日照胭脂拆,素艳风吹腻粉开。怪得独饶脂粉态,木兰曾作女郎来。”木兰的花瓣肉质厚实,质地温润,在阳光的映照下,散发着迷人的光泽。它的花朵高高地绽放在枝头,宛如优雅的舞者,轻盈而灵动。在中国传统文化中,木兰有着特殊的地位,象征着高尚的品德和坚韧的精神,常常被用来形容君子的风范。

此刻,草长莺飞,小麦拔节,桃红柳绿,油菜花香,处处可见出游踏青融入大自然的人们。春日融融,油菜花以金黄灿烂的色彩,成为春日里一道亮丽的风景线。油菜别名芸薹,在植物学上属于一年生草本植物,十字花科,花朵为黄色,“儿童急走追黄蝶,飞入菜花无处寻。”徜徉在明艳艳的花海里,金黄满眸,花香四溢,令人心旷神怡。油菜种植广泛,花期较长,自南向北,绵延数月,从岭南的初春到塞北的盛夏,金黄花浪,潮卷九州。

淮南市气象台预报,本周我市以多云到晴天气为主,气温逐步回升,其中4月1日以后,我市大部分地区最高气温20℃以上,4月6日最高气温升至26℃左右。

具体预报如下:4月1日,多云到晴,9~20℃;4月2日,晴转多云,8~22℃;4月3日,晴转多云,9~21℃;4月4日,阴转晴,11~23℃;4月5日,多云,10~22℃;4月6日,多云,13~26℃。

游诵淮南 共赏家乡人文与发展

本报讯(记者 查嘉琪)3月30日,由淮南市语言学会、淮南阅读会、淮南市健康管理协会、淮南市工人文化宫舞蹈队以及市教体局驻安塘村工作队联合主办的“游诵淮南——九龙岗时光小镇、安塘村采风诵读活动”举行。此次活动通过游诵的形式,展现淮南的历史文化、人文景观以及时代发展变化。

活动于上午8时正式开始,参与游诵采风的人员从各地汇聚到电视剧《六姊妹》拍摄地——九龙岗时光小镇。在淮南市电影电视艺术家协会工作人员的引导下,大家有序参观。工作人员生动的讲解让游诵人员深入了解拍摄的

背景与故事,众人兴致勃勃,对景点的历史底蕴和影视魅力感慨万千,收获颇丰。

随后,一行人前往安塘村继续进行游诵和座谈。活动中,激情澎湃的朗诵聚焦淮南的发展变迁、时代更迭、人文景观和春日盛景,抒发了对家乡的热爱与赞美。

《六姊妹》作为一部深受百姓喜爱、反映时代精神并激励社会进步的家庭剧,凭借其精良制作和深刻内涵获得高度赞誉。此次游诵活动不仅展现了淮南的独特魅力,更让淮南文化传播得更远。

专家团实地“问诊”妇女创业项目

本报讯(记者 孙鸿)连日来,市妇联联合市财政、人社、农业农村等部门专家组成评审组,对全市各县区15家预申报妇女创业项目开展实地初审,通过严格审核与精准指导相结合,为省级项目库遴选优质企业,助推女性创业与乡村振兴深度融合。

此次初审以“实地核查+综合评估”为主线,专家组先后走访安徽中源电子商务有限公司、凤台金摇篮家政服务有限公司、淮南市王楼葡萄种植合作社等15家企业及合作社,围绕交通区位、发展规模、运营团队、产业前景、经济效益及带动妇女就业能力等核心指标,逐一“问诊把脉”。通过查阅档案、查看场地、座谈交流等方式,全面核验项目申报合规性、运营可持续性、社会效益,确保筛选出基础扎实、潜力突出

的优质项目。

在严格审核的同时,专家组同步开展“送政策、送服务”活动,针对企业品牌建设、营销模式、发展规划中的薄弱环节提出优化建议,并重点宣讲解读一次性扩岗补助、农机补贴、职业技能培训等惠企政策,帮助企业用足用好扶持资源。市妇联相关负责人强调,初审工作既是为省级项目把关的重要环节,也是推动女性创业主体提质增效的实践课堂,通过“边审边导”助力企业补短板、强优势。

下一步,市妇联将依据评审意见确定入围省级项目的企业名单,并持续深化跟踪服务,通过专项培训、资源对接、督导帮扶等形式,培育壮大女性创业“主力军”,辐射带动更多妇女就近就业创业,为乡村振兴和产业发展凝聚巾帼动能。